Общество с ограниченной

ответственностью "Компания"

 ИНН 7701029814. КПП 77010001

 127253. г. Москва, уп. Псковская, д. 18
СЛУЖЕБНАЯ ЗАПИСКА
01 ноября 2009 года
В связи с поступившим в кадровый отдел приказом от 28.10.09 о необходимости привлечения в штат компании юриста со знания​ми в области интеллектуальной собственности и опытом ведения арбитражных дел сообщаю следующее.
Штатные сотрудники кадрового отдела загружены текущими делами по приему и увольнению сотрудников, отпускам, больнич​ным и т.д. и физически не могут проводить собеседования. Кроме того, это не входит в их должностные обязанности, и они не обладают необходимыми навыками и опытом для проведения таких собеседований.
Квалификации штатных аудиторов и юристов также недостаточно для оценки претендентов, поскольку ни один из сотрудников не обладает достаточным опытом работы в области интеллектуальной собственности.
Считаю необходимым заключить договор с компанией, специ​ализирующейся на подборе персонала. Такое решение имеет ряд преимуществ, а именно: предоставление нам большого количества кандидатов, предварительное их тестирование и отбор, а также подбор нового кандидата в случае непрохождения испытательного срока.
В связи со срочной необходимостью в юристе (необходимостью разрешения текущих судебных споров, развития нового направления деятельности - интеллектуальной собственности) реко​мендую незамедлительно привлечь стороннюю юридическую орга​низацию или юриста с необходимым опытом работы и рекомендациями.
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