Письмо УФНС России 
по Иркутской области

от 28.02.2011 №16-26/003475@

«Об ответах на наиболее часто задаваемые 

налогоплательщиками вопросы»

Налог на прибыль. 
Вопросы налогового и бухгалтерского учета

- Акционерный коммерческий банк к расходам на оплату труда в целях налогообложения прибыли относит начисления по районным коэффициента размерах, установленных органом государственной власти субъекта Российской Федерации, несмотря на то, что региональные нормативы превышают размеры районных коэффициентов, утвержденных Правительством Российской Федерации. Насколько это правомерно? 
-  В соответствии с п. 1 ст. 252 НК РФ налогоплательщик уменьшает полученные доходы на сумму произведенных расходов (за исключением расходов, указанных в ст. 270 НК РФ). Расходами признаются обоснованные и документально подтвержденные затраты (а в случаях, предусмотренных ст. 265 НК РФ, убытки), осуществленные (понесенные) налогоплательщиком.

         В соответствии со ст. 255 НК РФ в расходы налогоплательщика на оплату труда включаются любые начисления работникам в денежной и (или) натуральной формах, стимулирующие начисления и надбавки, компенсационные начисления, связанные с режимом работы или условиями труда, премии и единовременные поощрительные начисления, расходы, связанные с содержанием этих работников, предусмотренные нормами законодательства Российской Федерации, трудовыми договорами (контрактами) и (или) коллективными договорами. 

         Согласно п.п. 11 названной статьи НК РФ к расходам на оплату труда относятся, в том числе, надбавки, обусловленные районным регулированием оплаты труда, в том числе начисления по районным коэффициентам и коэффициентам за работу в тяжелых природно-климатических условиях.

         На территории Иркутской области районный коэффициент к заработной плате рабочих и служащих предприятий, организаций и учреждений введен в соответствии с постановлениями Совета Министров СССР от 15.10.1969 №823 «О введении районного коэффициента к заработной плате рабочих и служащих предприятий, организаций и учреждений, расположенных в Красноярском крае и Иркутской области, для которых этот коэффициент в настоящее время не был установлен» и Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 21.10.1969 №421/26 «О размере районного коэффициента к заработной плате рабочих и служащих предприятий, организаций и учреждений, расположенных в Красноярском крае и Иркутской области, для которых этот коэффициент в настоящее время не был установлен, и о порядке его применения» в размере 1,2.

 Кроме того, в соответствии с п.13 Постановления Совмина РСФСР от 04.02.1991 №76 «О некоторых мерах по социально-экономическому развитию районов Севера» (с изм. и доп. от 29.10.1992) принято Постановление главы администрации Иркутской области от 28.01.1993 №9 «О выравнивании районного коэффициента к заработной плате на территории Иркутской области», в соответствии с которым с 1 января 1993 г. на территории юга Иркутской области (за исключением г. Ангарска, г. Черемхово и Черемховского района, г. Тулуна и Тулунского района) районный коэффициент к заработной плате рабочих и служащих устанавливается в размере 1,3.

          Учитывая изложенное, расходы на оплату труда учитываются в целях налогообложения прибыли с учетом районных коэффициентов, законодательно установленных для данной местности и действующих в настоящее время, в размерах, предусмотренных заключенными с работниками трудовыми договорами.

- Организация – арендатор заключила договор субаренды объекта незавершенного строительства - нежилого помещения, которое передано по акту приема-передачи. Имеется свидетельство о праве собственности объекта незавершенного строительства. Вправе ли организация – арендатор при передаче данного помещения в субаренду учесть при исчислении налога на прибыль в качестве расходов арендные платежи на основании договора субаренды?
- В соответствии со ст. 606 ГК РФ по договору аренды (имущественного найма) арендодатель (наймодатель) обязуется предоставить арендатору (нанимателю) имущество за плату во временное владение и пользование или во временное пользование.

Согласно п. 1 ст. 607 ГК РФ в аренду могут быть переданы земельные участки и другие обособленные природные объекты, предприятия и другие имущественные комплексы, здания, сооружения, оборудование, транспортные средства и другие вещи, которые не теряют своих натуральных свойств в процессе их использования (непотребляемые вещи). Законом могут быть установлены виды имущества, сдача которого в аренду не допускается или ограничивается.

Таким образом, следует, что перечень имущества, которое может являться объектом аренды, носит открытый характер и не ограничивается только имуществом, поименованным в ст. 607 ГК РФ.

Также следует учитывать, что передача в аренду объектов незавершенного строительства законодательством РФ не запрещена.

Пунктом 1 ст. 650 ГК РФ установлено, что по договору аренды здания или сооружения арендодатель обязуется передать во временное владение и пользование или во временное пользование арендатору здание или сооружение.

При этом, как указал ФАС Московского округа в Постановлении от 21.03.2005 №КГ-А41/1689-05, ст. 650 ГК РФ не содержит положений, ограничивающих возможность сдачи в аренду объектов незавершенного строительства.

ФАС Волго-Вятского округа в Постановлении от 17.11.2008 по делу №А17-1012/2007 (оставленном без изменения Определением ВАС РФ от 20.01.2009 №17279/08) указал, что законодательство не ограничивает возможность совершать сделки с объектами незавершенного строительства при наличии свидетельства о государственной регистрации права собственности. Вместе с тем изменяющиеся по мере осуществления работ характеристики возводимого объекта не позволяют определенно установить имущество на момент передачи в аренду, а потому договор аренды такого объекта, в соответствии с п. 3 ст. 607 ГК РФ, может быть признан незаключенным.

Из изложенного следует, что организация вправе принимать в аренду объекты недвижимого имущества, не завершенные строительством. Однако следует учитывать, что существуют риски признания таких договоров аренды незаключенными в случае достройки объектов аренды.

В соответствии с пп. 10 п. 1 ст. 264 НК РФ в целях налогообложения прибыли в составе прочих расходов учитываются арендные платежи за арендуемое имущество.

Вместе с тем согласно п. 1 ст. 252 НК РФ расходами для целей налогообложения прибыли признаются обоснованные и документально подтвержденные затраты (а в случаях, предусмотренных в ст. 265 НК РФ, убытки), осуществленные (понесенные) налогоплательщиком.

Под обоснованными расходами понимаются экономически оправданные затраты, оценка которых выражена в денежной форме. 
Под документально подтвержденными расходами понимаются затраты, подтвержденные документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо документами, оформленными в соответствии с обычаями делового оборота, применяемыми в иностранном государстве, на территории которого были произведены соответствующие расходы, и (или) документами, косвенно подтверждающими произведенные расходы (в том числе таможенной декларацией, приказом о командировке, проездными документами, отчетом о выполненной работе в соответствии с договором).

Расходами признаются любые затраты при условии, что они произведены для осуществления деятельности, направленной на получение дохода.

Таким образом, расходы по аренде объекта недвижимого имущества учитываются для целей налогообложения прибыли при их соответствии положениям ст. 252 НК РФ и условии, что договор аренды оформлен согласно требованиям российского законодательства.

- Организация приобрела у КУМИ нежилое здание и земельный участок. На аукционе это объекты проходили под одним лотом. В договоре купли-продажи, цена нежилого здания и земельного участка указана одной суммой. При регистрации прав собственности на объекты выдано два свидетельства. Каким образом следует списывать расходы по купленным объектам недвижимости?
- В целях налогообложения прибыли затраты на приобретение земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, относятся к прочим расходам. Особый порядок признания таких расходов установлен ст. 264.1 НК РФ, введенной Федеральным законом от 30.12.2006 №268-ФЗ. Данные затраты учитываются, если на участках находятся здания, сооружения, строения либо участки приобретаются для капитального строительства этих объектов.

Организация может выбрать один из двух способов признания расходов на приобретение земли (пп. 1 п. 3 ст. 264.1 НК РФ):

1) расходы учитываются равномерно в течение срока, устанавливаемого самостоятельно, но не менее пяти лет;

2) расходы учитываются в размере, не превышающем 30% налоговой базы предыдущего налогового периода. 

Выбранный порядок признания расходов закрепляется в учетной политике для целей налогообложения. 

Расходы по приобретению земельного участка списываются через начисление амортизации в соответствии со ст. 256 - 259.3 НК РФ.

В рассматриваемом случае стоимость приобретенного земельного участка и расположенного на нем здания указана одной суммой. Учитывая различный порядок списания расходов по приобретению земельного участка и здания, необходимо обеспечить раздельный учет стоимости данных объектов, для чего необходимо обратиться в компетентный орган. Полагаем, что таким органом будет являться КУМИ района или независимый оценщик.  

- Каким документами правильно оформить командировочные расходы по России и за рубежом? 
- В соответствии с п. 1 ст. 252 НК РФ расходами признаются обоснованные и документально подтвержденные затраты (а в случаях, предусмотренных ст. 265 НК РФ, убытки), осуществленные (понесенные) налогоплательщиком. Под обоснованными расходами понимаются экономически оправданные затраты, оценка которых выражена в денежной форме. Под документально подтвержденными расходами понимаются затраты, подтвержденные документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо документами, оформленными в соответствии с обычаями делового оборота, применяемыми в иностранном государстве, на территории которого были произведены соответствующие расходы, и (или) документами, косвенно подтверждающими произведенные расходы (в том числе таможенной декларацией, приказом о командировке, проездными документами, отчетом о выполненной работе в соответствии с договором).

Согласно пп. 12 п. 1 ст. 264 НК РФ к прочим расходам, связанным с производством и реализацией, относятся расходы на командировки.

Статьей 68 Конституции Российской Федерации установлено, что государственным языком Российской Федерации на всей ее территории является русский язык.

В соответствии с п. 1 ст. 16 Закона Российской Федерации от 25.10.1991 №1807-1 «О языках народов Российской Федерации» на территории Российской Федерации официальное делопроизводство в государственных органах, организациях, на предприятиях и в учреждениях ведется на русском языке как государственном языке Российской Федерации.

Согласно п. 9 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного Приказом Минфина России от 29.07.1998 №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации», документирование имущества, обязательств и иных фактов хозяйственной деятельности, ведение регистров бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности осуществляется на русском языке. Первичные учетные документы, составленные на иных языках, должны иметь построчный перевод на русский язык.

Таким образом, документы, подтверждающие расходы работника в загранкомандировке и составленные на иностранном языке, должны быть построчно переведены на русский язык.

По вопросу наличия в авансовом отчете товарного чека без кассового поясняем. 

Пунктом 3 ст. 2 Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» определены виды деятельности, при осуществлении которых можно производить наличные денежные расчеты без применения ККТ. 

При этом оправдательным документом в этих случаях является товарный чек без чека ККМ. 

Форма товарного чека не содержится в альбомах унифицированных форм первичной учетной документации. Поэтому для принятия его к бухгалтерскому учету необходимо, чтобы товарный чек содержал реквизиты, перечисленные в ст. 9 Федерального закона от 21.11.1996 №129-ФЗ «О бухгалтерском учете», в числе которых:

- наименование документа;

- дата составления документа;

- наименование организации, от имени которой составлен документ;

- содержание хозяйственной операции;

- измерители хозяйственной операции в натуральном и денежном выражении;

- наименования должностей лиц, ответственных за совершение хозяйственной операции и правильность ее оформления;

- личные подписи указанных лиц.

Кроме того, статьей 493 ГК РФ установлено, что, если иное не предусмотрено законом или договором розничной купли-продажи, в том числе условиями формуляров или иных стандартных форм, к которым присоединяется покупатель (ст. 428 ГК РФ), договор розничной купли-продажи считается заключенным в надлежащей форме с момента выдачи продавцом покупателю кассового или товарного чека или иного документа, подтверждающего оплату товара.

Учитывая изложенное, документами, подтверждающими расходование средств на цели организации, являются товарные чеки, приложенные к авансовому отчету в отсутствие кассовых чеков в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
- Организация приобрела автомобиль, на который не предусмотрены нормы списания ГСМ. По каким нормам списывать ГСМ? 
- Согласно пп. 11 п. 1 ст. 264 НК РФ к прочим расходам, связанным с производством и реализацией, относятся расходы налогоплательщика на содержание служебного транспорта (автомобильного, железнодорожного, воздушного и иных видов транспорта); расходы на компенсацию за использование для служебных поездок личных легковых автомобилей и мотоциклов в пределах норм, установленных Правительством Российской Федерации.

В настоящее время нормы расходов топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте установлены Распоряжением Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р.

В соответствии с п. 6 Методических рекомендаций, утвержденных данным Распоряжением, для моделей, марок и модификаций автомобильной техники, на которую Минтрансом России не утверждены нормы расхода топлив (отсутствующие в Распоряжении № АМ-23-р), руководители местных администраций регионов и организаций могут вводить в действие своим приказом нормы, разработанные по индивидуальным заявкам в установленном порядке научными организациями, осуществляющими разработку таких норм по специальной программе-методике.

Таким образом, в случае если на автомобиль нормы расхода топлива не утверждены, то организация вправе разработать и утвердить такие нормы самостоятельно в соответствующем приказе. Причем при определении таких норм следует руководствоваться соответствующей технической документацией и (или) информацией, предоставляемой изготовителем автомобиля. 
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