Письмо УФНС России 
по Иркутской области

от 28.02.2011 №16-26/003475@
«Об ответах на наиболее часто задаваемые 
налогоплательщиками вопросы»

Налог на добавленную стоимость, 
включая вопросы оформления форм бухгалтерского учета 
для целей НДС (счетов-фактур, ТТН и т.д.)
- Организация планирует начать выпуск периодическое издание (газету), в котором будут печататься, в том числе платные объявления. Каков порядок налогообложения НДС операций по реализации периодического издания, по размещению платных объявлений в газете, возможность использования вычетов по НДС? 

- В соответствии с п. 1 ст. 143 НК РФ плательщиками налога на добавленную стоимость признаются, в частности, организации, индивидуальные предприниматели, лица, признаваемые налогоплательщиками налога на добавленную стоимость в связи с перемещением товаров через таможенную границу Российской Федерации, определяемые в соответствии с Таможенным кодексом Российской Федерации.

Согласно пп. 1 п. 1 ст. 146 НК РФ объектом налогообложения по НДС признаются реализация товаров (работ, услуг) на территории Российской Федерации, в том числе реализация предметов залога и передача товаров (результатов выполненных работ, оказание услуг) по соглашению о предоставлении отступного или новации, а также передача имущественных прав.

На основании абз. 1 пп. 3 п. 2 ст. 164 НК РФ обложение НДС производится по налоговой ставке 10% при реализации периодических печатных изданий, за исключением периодических печатных изданий рекламного или эротического характера.

В целях настоящего подпункта под периодическим печатным изданием понимается газета, журнал, альманах, бюллетень, иное издание, имеющее постоянное название, текущий номер и выходящее в свет не реже одного раза в год.
Следует отметить, что абз. 4 пп. 3 п. 2 ст. 164 НК РФ прямо указывает на необходимость наличия текущего номера и не предусматривает никаких исключений из данного правила.

Пункт 2 ст. 164 НК РФ также закрепляет, что коды видов продукции, перечисленных в данном пункте, в соответствии с Общероссийским классификатором продукции, а также Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности, определяются Правительством Российской Федерации.

Согласно п. 2 Перечня видов периодических печатных изданий и книжной продукции, связанной с образованием, наукой и культурой, облагаемых при их реализации налогом на добавленную стоимость по ставке 10 процентов, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.01.2003 № 41 (далее - Перечень), к данному Перечню относятся  газеты печатные, которым в соответствии с Общероссийским классификатором продукции ОК 005-93, утвержденным Постановлением Госстандарта России от 30.12.1993 № 301 (далее - ОК 005-93), присвоен код 95 1000.

Кроме того, на основании п. 2 Примечаний к указанному Перечню для подтверждения правомерности применения ставки НДС 10% необходим документ, устанавливающий, что выпускаемый вид печатной продукции соответствует тому, который указан в Перечне. Таким документом служит соответствующая справка, выданная Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям.

Иных документов, подтверждающих правомерность применения ставки НДС в размере 10% в отношении печатной продукции, не требуется. Если указанного документа нет, то следует применять традиционную 18-процентную ставку.

Согласно абз. 5 п. 1 Примечаний к Перечню к периодическим печатным изданиям, указанным в п.п. 1, 2 и 5 данного Перечня, не относятся периодические печатные издания в электронном виде, распространяемые, в частности, на магнитных носителях, по сети Интернет, по каналам спутниковой связи.

Исходя из указанных норм НК РФ и в соответствии с п. 3 ст. 164 НК РФ обложение НДС производится по налоговой ставке 18% в случаях, не указанных в п.п. 1, 2 и 4 данной статьи.

Учитывая изложенное, реализация периодических печатных изданий (газет)  нерекламного и неэротического характера по сети Интернет подлежит обложению НДС по налоговой ставке 18 процентов.

По мере признания выручки от реализации  газеты у организации возникает момент определения налоговой базы по НДС (п. 1 ст. 167 НК РФ). При этом, налоговая база определяется в порядке, установленном абз. 1 п. 1 ст. 154 НК РФ.

В отношении оказания платных услуг населению по приему объявлений рекламного характера и размещению их в газете следует учесть следующее.

Согласно п. 7 ст. 168  НК РФ при реализации товаров за наличный расчет организациями розничной торговли непосредственно населению требования, установленные п.п. 3 и 4 ст. 168 НК РФ по выставлению счетов-фактур, считаются выполненными, если продавец выдал покупателю кассовый чек или иной документ установленной формы. 

При этом на основании п. 16 Правил ведения журналов полученных и выставленных счетов-фактур, Книг покупок и Книг продаж при расчетах по налогу на добавленную стоимость, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.12.2000 № 914 (далее - Правила), в указанном случае в Книге продаж регистрируются контрольные ленты контрольно-кассовой техники и (или) бланки строгой отчетности.

В то же время Правилами порядок регистрации в Книге продаж указанных контрольных лент не установлен. При этом Приложением №3 к Правилам установлено, что в Книге продаж за каждый налоговый период подводятся итоги, которые используются при составлении налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость.

Пунктом 1 ст. 174 НК РФ предусмотрено, что уплата налога на добавленную стоимость по операциям, признаваемым объектом налогообложения в соответствии с пп. 1 - 3 п. 1 ст. 146 НК РФ, производится по итогам каждого налогового периода исходя из фактической реализации (передачи) товаров (выполнения работ, оказания услуг) за истекший налоговый период, если иное не предусмотрено гл. 21 НК РФ. 

Согласно ст. 163 НК РФ налоговым периодом по налогу на добавленную стоимость является квартал.

Таким образом, по нашему мнению, необходимо по итогам квартала осуществлять регистрацию показаний контрольных лент контрольно-кассовой техники в Книге продаж. 

Кроме того, в соответствии со ст. 171 НК РФ налогоплательщик имеет право уменьшить общую сумму налога на добавленную стоимость, исчисленную в установленном порядке, на налоговые вычеты. Порядок применения налоговых вычетов установлен ст. 172 НК РФ.

В соответствии с п. 1 ст. 172 НК РФ вычетам подлежат суммы налога, предъявленные налогоплательщику при приобретении товаров (работ, услуг), либо фактически уплаченные ими при ввозе товаров на таможенную территорию Российской Федерации, после принятия на учет указанных товаров (работ, услуг) с учетом особенностей, предусмотренных указанной статьей и при наличии соответствующих первичных документов.

Учитывая вышеизложенное, налогоплательщики вправе принять к вычету суммы налога на добавленную стоимость при единовременном соблюдении следующих обязательных условий:

- фактическое оприходование  товаров на соответствующих счетах бухгалтерского учета, подтвержденное соответствующими первичными документами (накладная, товарно-транспортная накладная, железнодорожная накладная, акт приема-передачи товаров и др.);

- наличие счета-фактуры, оформленного в соответствии со ст. 169 НК РФ.

В соответствии с п.1 ст.169 НК РФ документом, служащим основанием для принятия предъявленных сумм налога на добавленную стоимость к вычету или возмещению, является счет-фактура, составленный и выставленный в соответствии с порядком, установленным п. 5 и 6 ст. 169 НК РФ. Вместе с тем, согласно п.  2 ст. 169 НК РФ счета-фактуры, составленные и выставленные с нарушением порядка, установленного п.п. 5 и 6 данной статьи, не могут являться основанием для принятия предъявленных покупателю продавцом сумм налога к вычету или возмещению.

- Какую ставку НДС следует применять при реализации папоротника соленого?
- В соответствии с пп. 2 ст. 164 НК РФ налогообложение производится по налоговой ставке 10 процентов при реализации:

1) следующих продовольственных товаров:

скота и птицы в живом весе;

мяса и мясопродуктов (за исключением деликатесных: вырезки, телятины, языков, колбасных изделий - сырокопченых в/с, сырокопченых полусухих в/с, сыровяленых, фаршированных в/с; копченостей из свинины, баранины, говядины, телятины, мяса птицы - балыка, карбонада, шейки, окорока, пастромы, филея; свинины и говядины запеченных; консервов - ветчины, бекона, карбонада и языка заливного);

молока и молокопродуктов (включая мороженое, произведенное на их основе, за исключением мороженого, выработанного на плодово-ягодной основе, фруктового и пищевого льда);

яйца и яйцепродуктов;

масла растительного;

маргарина;

сахара, включая сахар-сырец;

соли;

зерна, комбикормов, кормовых смесей, зерновых отходов;

масло семян и продуктов их переработки (шротов (а), жмыхов);

хлеба и хлебобулочных изделий (включая сдобные, сухарные и бараночные изделия);

крупы;

муки;

макаронных изделий;

рыбы живой (за исключением ценных пород: белорыбицы, лосося балтийского и дальневосточного, осетровых (белуги, бестера, осетра, севрюги, стерляди), семги, форели (за исключением морской), нельмы, кеты, чавычи, кижуча, муксуна, омуля, сига сибирского и амурского, чира);

море- и рыбопродуктов, в том числе рыбы охлажденной, мороженой и других видов обработки, сельди, консервов и пресервов (за исключением деликатесных: икры осетровых и лососевых рыб; белорыбицы, лосося балтийского, осетровых рыб - белуги, бестера, осетра, севрюги, стерляди; семги; спинки и теши нельмы х/к; кеты и чавычи слабосоленых, среднесоленых и семужного посола; спинки кеты, чавычи и кижуча х/к, теши кеты и боковника чавычи х/к; спинки муксуна, омуля, сига сибирского и амурского, чира х/к; пресервов филе - ломтиков лосося балтийского и лосося дальневосточного; мяса крабов и наборов отдельных конечностей крабов варено-мороженых; лангустов);

продуктов детского и диабетического питания;

овощей (включая картофель).

Коды видов продукции, перечисленных в п. 2 ст. 164 НК РФ, в соответствии с Общероссийским классификатором продукции, а также Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности определяются Правительством Российской Федерации.

Так, Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2004 №908 утвержден, в частности, Перечень кодов видов продовольственных товаров в соответствии с Общероссийским классификатором продукции, облагаемых налогом на добавленную стоимость по налоговой ставке 10% при реализации (далее - Перечень).

Поскольку в указанном Перечне указанный в вопросе товар не упомянут, то при его реализации на территории Российской Федерации следует применять налоговую ставку 18% (п. 3 ст. 164 НК РФ).

- В связи с неверным толкованием положений ст. 145 НК РФ организация направила в налоговый орган уведомление об использовании права на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика НДС согласно ст. 145 НК РФ. Через три дня организация сообщила  в налоговый орган об отмене решения на использование льготы по НДС, нам отказали, правомерно ли это? 
- Подпунктом 3 п. 1 ст. 21 НК РФ налогоплательщику предоставлено такое право, как использование налоговых льгот при наличии оснований и в порядке, установленном законодательством о налогах и сборах, то есть Налоговым кодексом Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним федеральными законами о налогах и сборах (п. 1 ст. 1 НК РФ).

При этом налогоплательщик самостоятельно исчисляет сумму налога, подлежащую уплате за налоговый период, исходя из налоговой базы, налоговой ставки и налоговых льгот (ст. 52 НК РФ).

Согласно п. 1 ст. 145 НК РФ организации и индивидуальные предприниматели имеют право на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога (далее - освобождение), если за три предшествующих последовательных календарных месяца сумма выручки от реализации товаров (работ, услуг) этих организаций или индивидуальных предпринимателей без учета налога не превысила в совокупности два миллиона рублей.

Льготами по налогам и сборам признаются предоставляемые отдельным категориям налогоплательщиков предусмотренные законодательством о налогах и сборах преимущества по сравнению с другими налогоплательщиками, включая возможность не уплачивать налог либо уплачивать его в меньшем размере (п. 1 ст. 56 НК РФ). Статья 145 НК РФ содержит не что иное, как льготу (условия ее предоставления), от которой налогоплательщик вправе отказаться, если иное не предусмотрено НК РФ (п. 2 ст. 56 НК РФ).

В то же время в соответствии с п. 4 ст. 145 НК РФ организации и индивидуальные предприниматели, направившие в налоговый орган уведомление об использовании права на освобождение (о продлении срока освобождения), добровольно не могут отказаться от этого освобождения до истечения 12 последовательных календарных месяцев, за исключением случаев, когда право на освобождение будет утрачено ими в соответствии с п. 5 ст. 145 НК РФ. 

Таким образом, оснований для признания недействительным уведомления об освобождении от исполнения обязанностей плательщика НДС  согласно ст. 145 НК РФ до истечения 12 последовательных календарных месяцев не имеется. 

- В сентябре 2010 г. организацией - грузоотправителем отгружен вагон с товаром в Казахстан, груз не проходил таможенное оформление, т. е. в железнодорожной накладной на отправку данного вагона нет отметки «выпуск разрешен». Оплата провозных платежей произведена с начислением НДС по ставке 18% на железнодорожный тариф. По условиям договора грузоотправитель несет расходы по оплате железнодорожного тарифа и оплачивает транспортно-экспедиторские услуги организации, осуществляющей доставку груза. Возможно ли, в данной ситуации к операциям по  перевозке и экспедированию груза применить ставку по НДС в размере 0%? В случае если к данным услугам необходимо применить налоговую ставку в размере 18%, каким образом грузоотправитель может воспользоваться вычетом?   
-  В отношениях между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан с 1 июля 2010 г. действует Соглашение о принципах взимания косвенных налогов при экспорте и импорте товаров, выполнении работ, оказании услуг в таможенном союзе от 25.01.2008 (далее – Соглашение). Согласно п. 2 Соглашения экспорт товаров в Республику Казахстан облагается по НДС по налоговой ставке 0 процентов. Порядок взимания косвенных налогов при выполнении работ, оказании услуг в таможенном союзе осуществляется в соответствии с Протоколом о порядке взимания косвенных налогов при выполнении работ, оказании услуг в таможенном союзе от 11.12.2009, ратифицированным Федеральным законом от 19.05.2010 № 94-ФЗ (далее – Протокол). 

Статьей 2 Протокола установлено, что взимание косвенных налогов при выполнении  работ, оказании услуг осуществляется в государстве – члене таможенного союза, территория которого признается местом реализации работ, услуг (за исключением работ, указанных в ст. 4 данного Протокола). При этом налоговая база, ставки косвенных налогов, порядок их взимания и налоговые льготы (освобождение от налогообложения) определяются в соответствии с законодательством государства - члена таможенного союза, территория которого признается местом реализации работ, услуг, если иное не установлено данным Протоколом. Согласно п. 5 ст. 3 Протокола местом реализации работ, услуг признается территория государства – члена таможенного союза, если работы выполняются, услуги оказываются налогоплательщиком этого государства. 

Учитывая, что услуги по организации перевозок, включая транспортно-экспедиторские услуги, а также услуги по перевозке или транспортировке товаров оказываются российской организацией, осуществляющей деятельность на территории Российской Федерации, местом их реализации признается территория Российской Федерации.

Таким образом, по налоговому законодательству Российской Федерации операции по реализации указанных услуг являются объектом налогообложения налогом на добавленную стоимость. Порядок исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость с 1 января 2001 г. регламентирован гл. 21 НК РФ. 

Согласно пп. 1 п. 1 ст. 146 НК РФ объектом налогообложения по НДС признаются операции по реализации товаров (работ, услуг) на территории Российской Федерации, в том числе реализация предметов залога и передача товаров (результатов выполненных работ, оказание услуг) по соглашению о предоставлении отступного или новации, а также передача имущественных прав.

Перечень товаров (работ, услуг), операции по реализации которых подлежат обложению налогом на добавленную стоимость по ставке в размере 0 процентов, определен п. 1 ст. 164 НК РФ. В соответствии с пп. 2 п. 1 ст. 164 НК РФ в данный перечень включены работы (услуги) по организации и сопровождению перевозок, перевозке или транспортировке, организации, сопровождению, погрузке и перегрузке вывозимых за пределы территории Российской Федерации товаров, выполняемые (оказываемые) российскими организациями или индивидуальными предпринимателями (за исключением российских перевозчиков на железнодорожном транспорте).

Вместе с тем, Налоговым кодексом Российской Федерации для российских перевозчиков на железнодорожном транспорте отдельно установлен перечень услуг, облагаемых по налоговой ставке 0%и выполняемых непосредственно самим перевозчиком на железнодорожном транспорте в отношении экспортируемого товара. Так, согласно п.п. 9 п. 1 ст. 164 НК РФ налоговая ставка 0% применяется к выручке от реализации выполняемых российскими перевозчиками на железнодорожном транспорте работ (услуг) по перевозке или транспортировке экспортируемых за пределы территории Российской Федерации товаров.

При этом ставка налога в размере 0% по вышеуказанным услугам предоставляется только при наличии документов, предусмотренных п. 4 и п. 5 ст. 165 НК РФ, соответственно, в том числе транспортных (товаросопроводительных) или иных документов с отметками таможенных органов, подтверждающих вывоз товаров за пределы территории Российской Федерации.

Перечень документов, подтверждающих правомерность применения нулевой ставки налога на добавленную стоимость по услугам, связанным с организацией перевозок, включая транспортно-экспедиторским, а также услугам по перевозке или транспортировке,  оказываемым в отношении российских товаров, вывозимых, в том числе железнодорожным транспортом с территории Российской Федерации на территорию Республики Казахстан, по которым таможенное оформление не производится, ст. 165 НК РФ не предусмотрен. 

В связи с чем, указанные услуги, на основании п. 3 ст. 164 НК РФ подлежат налогообложению налогом на добавленную стоимость по ставке в размере 18 процентов.

Что касается порядка применения налоговых вычетов, то необходимо отметить. В соответствии со ст. 171 НК РФ налогоплательщик имеет право уменьшить общую сумму налога на добавленную стоимость, исчисленную в установленном порядке, на налоговые вычеты. Порядок применения налоговых вычетов регламентирован ст. 172 НК РФ.

Согласно п. 1 ст. 172 НК РФ налоговые вычеты, предусмотренные ст. 171 НК РФ, производятся на основании счетов-фактур, выставленных продавцами при приобретении налогоплательщиком товаров (работ, услуг). Вычетам подлежат только суммы налога, предъявленные налогоплательщику при приобретении товаров (работ, услуг), имущественных прав на территории Российской Федерации, либо фактически уплаченные ими при ввозе товаров на таможенную территорию Российской Федерации, после принятия на учет указанных товаров (работ, услуг), имущественных прав и при наличии соответствующих первичных документов.

Таким образом, суммы НДС по указанным выше услугам, оказываемым в отношении российских товаров, вывозимых из Российской Федерации на территорию Республики Казахстан, подлежат вычету в общеустановленном порядке. 

- Товар доставляется из Москвы в Иркутск. Следует ли учитывать при определении налоговой базы по НДС транспортные расходы по доставке товара?
- В соответствии с п. 2 Порядка взимания косвенных налогов при импорте товаров, установленного статьей 2 Протокола о порядке взимания косвенных налогов и механизме контроля за их уплатой при экспорте и импорте товаров в таможенном союзе от 11.12.2009 (далее - Протокол о порядке взимания косвенных налогов), для целей уплаты НДС налоговая база определяется на дату принятия на учет у налогоплательщика импортированных товаров (но не позднее срока, установленного законодательством государства - члена таможенного союза, на территорию которого импортируются товары) на основе стоимости приобретенных товаров (в том числе товаров, являющихся результатом выполнения работ по договору (контракту) об их изготовлении), а также товаров, полученных по договору (контракту) товарного кредита (товарного займа, займа в виде вещей), товаров, являющихся продуктом переработки давальческого сырья, и акцизов, подлежащих уплате по подакцизным товарам.

Стоимостью приобретенных товаров, в том числе товаров, являющихся результатом выполнения работ по договору (контракту) об их изготовлении, является цена сделки, подлежащая уплате поставщику за товары (работы, услуги), согласно условиям договора (контракта).

Таким образом, если в цену сделки включены транспортные расходы по доставке товара из Москвы в Иркутск, то они учитываются при определении налоговой базы по НДС.

-  Какие данные указываются в заявлении о ввозе товаров и уплате косвенных налогов, если в договоре стоимость товара определена в валюте Белоруссии? 
- Пунктом 3 Правил заполнения заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов, установленных Протоколом об обмене информацией в электронном виде между налоговыми органами государств - членов Таможенного союза об уплаченных суммах косвенных налогов от 11.12.2009 (далее - Протокол об обмене информацией), предусмотрено, что в графах 6 и 7 Раздела 1 Заявления указывается стоимость товара (работ) и код валюты на основании сведений из счета-фактуры или транспортных (товаросопроводительных) документов, в графе 8 указывается установленный центральным банком государства - члена Таможенного союза курс национальной валюты к валюте, указанной в счете-фактуре или транспортном (товаросопроводительном) документе, на дату принятия на учет товаров.

Таким образом, если в договоре стоимость товара определена в белорусских рублях, в графе 6 Заявления стоимость товара необходимо отражать в валюте платежа (белорусских рублях), в графе 7 – код валюты в соответствии с Общероссийским классификатором валют (ОК (МК (ИСО 4217) 003-97) 014-2000), утвержденным  Постановлением Госстандарта Российской Федерации от 25.12.2000 №405-ст (код белорусского рубля 974). В графе 8 указывается курс белорусского рубля на дату принятия на учет товаров. 

Все остальные суммы в заявлении о ввозе товаров и уплате косвенных налогов, в том числе и суммы налогов, надо указывать в российской валюте.

- Индивидуальным предпринимателем приобретена недвижимость у муниципального образования, продавец предоставил рассрочку платежа на три года, в приложении к договору указана сумма приобретаемого имущества и начисленных процентов без НДС. Какой порядок обложения налогом на добавленную стоимость на указанные операции?  
- В соответствии с абз. 2 п. 3 ст. 161 НК РФ с 1 января 2009 г. при реализации (передаче) на территории Российской Федерации муниципального имущества, не закрепленного за муниципальными предприятиями и учреждениями, составляющего муниципальную казну соответствующего городского, сельского поселения или другого муниципального образования (далее по тексту – имущество казны), налоговая база определяется как сумма дохода от реализации (передачи) этого имущества с учетом налога. При этом налоговая база определяется отдельно при совершении каждой операции по реализации (передаче) указанного имущества. В этом случае налоговыми агентами признаются покупатели (получатели) указанного имущества, за исключением физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями.

Указанные лица обязаны исчислить расчетным методом, удержать из выплачиваемых доходов и уплатить в бюджет соответствующую сумму налога.

Пунктом 1 ст. 823 Гражданского кодекса Российской Федерации договорами, исполнение которых связано с передачей в собственность другой стороне денежных сумм или других вещей, определяемых родовыми признаками, может предусматриваться предоставление кредита, в т.ч. в виде аванса, предварительной оплаты, отсрочки и рассрочки оплаты товаров, работ или услуг (коммерческий кредит), если иное не установлено законом.

Таким образом, суммы процентов, выплачиваемые покупателем при приобретении имущества казны за предоставление соответствующим органом местного самоуправления коммерческого кредита в виде отсрочки или рассрочки оплаты данного имущества, являются доходами от реализации этого имущества на определенных соглашением сторон условиях. В связи с этим проценты за рассрочку платежа включаются покупателем – налоговым агентом в налоговую базу по налогу на добавленную стоимость.

При этом как следует из абз. 2 п. 3 ст. 161 НК РФ исчисление сумм налога на добавленную стоимость производится покупателем – налоговым агентом при оплате имущества, составляющего муниципальную казну. То есть при предоставлении покупателям – налоговым агентам рассрочки по оплате указанного имущества сумма налога исчисляется на момент перечисления денежных средств.

Что касается размера подлежащей уплате суммы налога, то необходимо отметить: абзацем 2 п. 3 ст. 161 НК РФ закреплено, что налоговая база определяется как сумма дохода от реализации имущества (равной рыночной стоимости, определенной независимым оценщиком) с учетом налога на добавленную стоимость, т.е. налог определяется расчетным путем по ставке 18/118 в соответствии с п. 4 ст. 164 НК РФ из стоимости имущества. 

При определении налоговой базы по налогу на добавленную стоимость в отношении муниципального недвижимого имущества, реализуемого по выкупной цене, исчисленной на основе рыночной стоимости, определенной независимым оценщиком, следует исходить из того, что эта стоимость включает налог на добавленную стоимость, а применяемый с 1 января 2009 г. порядок исчисления и уплаты налога не приводит к увеличению этой стоимости на соответствующую сумму налога.

Однако, как показывает практика, возникают иные ситуации. Так, стороны договора могут указать цену имущества, выделив при этом налог на добавленную стоимость, либо сумму налога отдельно не выделять. Кроме того, в договоре может быть указано, что налог на добавленную стоимость уплачивается дополнительно к цене договора (сверх договорной цены) в соответствующий бюджет. 

Итак, если цена договора включает сумму налога, то налог определяется расчетным методом, где применяется налоговая ставка 18/118 (п. 4 ст. 164 НК РФ). В случае если цена договора не включает налог на добавленную стоимость, то налоговый агент должен доначислить сумму налога сверх цены договора, применив ставку 18 процентов. 

Учитывая изложенное, при оплате стоимости имущества (равной рыночной стоимости, определенной независимым оценщиком) с учетом начисленных процентов за рассрочку платежа покупатель – налоговый агент должен уплатить в бюджет сумму налога на добавленную стоимость, применив ставку 18% в соответствии с п. 1 ст. 164 НК РФ. 
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