Письмо УФНС России 
по Иркутской области

от 28.02.2011 №16-26/003475@

«Об ответах на наиболее часто задаваемые 

налогоплательщиками вопросы»

Единый налог на вмененный доход
- Муниципальное унитарное фармацевтическое предприятие является коммерческой организацией, учредителем предприятия является муниципальное образование, численность на 2011 г. составляет 86 человек.  Может ли аптечное учреждение переведено на систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход? 
- В соответствии с пп. 1 п. 2.2 ст. 346.26 НК РФ на уплату единого налога на вмененный доход не переводятся организации и индивидуальные предприниматели, среднесписочная численность работников которых за предшествующий календарный год, определяемая в порядке, устанавливаемом федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в области статистики, превышает 100 человек.

Статьей 5 Федерального закона от 26.11.2008 №224-ФЗ «О внесении изменений в часть первую, часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» определено, что в отношении аптечных учреждений, признаваемых таковыми в соответствии с Федеральным законом от 22.06.1998 №86-ФЗ «О лекарственных средствах», указанные ограничения применяются, начиная с 01.01.2011 года.

Согласно пп. 2 п. 2.2 ст. 346.26 НК РФ на уплату единого налога на вмененный доход не переводятся организации, в которых доля участия других организаций составляет более 25 процентов. Указанное ограничение не распространяется на организации, уставный капитал которых полностью состоит из вкладов общественных организаций инвалидов, если среднесписочная численность инвалидов среди их работников составляет не менее 50%, а их доля в фонде оплаты труда - не менее 25%, на организации потребительской кооперации, осуществляющие свою деятельность в соответствии с Законом Российской Федерации от 19.06.1992 №3085-1 «О потребительской кооперации (потребительских обществах, их союзах) в Российской Федерации», а также на хозяйственные общества, единственными учредителями которых являются потребительские общества и их союзы, осуществляющие свою деятельность в соответствии с указанным Законом.

         В соответствии со ст. 11 НК РФ под организацией понимается юридическое лицо, образованное в соответствии с законодательством Российской Федерации.

         Пунктом 1 ст. 8 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» (далее – Федеральный закон № 161-ФЗ) установлено, что учредителем муниципального унитарного предприятия является муниципальное образование. 
         Согласно п. 2 ст. 29 Федерального закона от 28.08.1995 № 154-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» управление муниципальными унитарными предприятиями от имени муниципального образования осуществляется органами местного самоуправления.

Согласно п. 1 ст. 66 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ) к организациям с разделенным на доли (вклады) учредителей (участников) уставным (складочным) капиталом относятся хозяйственные товарищества и общества.

В соответствии с п. 1 ст. 113 ГК РФ, ст. 2 Федерального закона №161-ФЗ имущество муниципального унитарного предприятия является неделимым и поэтому не может быть распределено по вкладам (долям, паям). 

Поскольку муниципальное образование, являющееся учредителем муниципального унитарного предприятия, не может быть признано организацией в целях ст. 11 НК РФ, а также в связи с тем, что имущество муниципального унитарного предприятия не распределяется по вкладам (долям, паям), на указанные предприятия положения пп. 2 п. 2.2 ст. 346.26 НК РФ не распространяются.

В связи с этим муниципальные унитарные предприятия признаются налогоплательщиками единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности при условии соблюдения требований главы 26.3 НК РФ.

   Учитывая изложенное, аптечное учреждение, учредителем которого является муниципальное образование, обязано применять ЕНВД в случае осуществления видов деятельности, подпадающих под данный режим налогообложения в соответствии п. 2 ст. 346.26  НК РФ, при соблюдении ограничения, предусмотренного пп. 1 п. 2.2 названной статьи НК РФ, начиная с 1 января 2011 года. 

-  Организация осуществляет деятельность по предоставлению юридическим и физическим лицам услуг грузчиков. Под какую систему налогообложения подпадает данная деятельность?
- Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности устанавливается Налоговым кодексом Российской Федерации, вводится в действие нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных районов, городских округов, законами городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга и применяется наряду с общей системой налогообложения и иными режимами налогообложения, предусмотренными законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности может применяться по решениям представительных органов муниципальных районов, городских округов, законодательных (представительных) органов государственной власти городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга в отношении видов предпринимательской деятельности, указанных в п. 2 ст. 346.26 НК РФ.

Такой вид деятельности, как услуги грузчика, в статье 346.26 НК РФ не поименован, поэтому в отношении налогообложения указанного вида деятельности может применяться общая система налогообложения или специальный налоговый режим в виде упрощенной системы налогообложения.

- Организация - плательщик ЕНВД имеет две торговые точки. Платежи в банке осуществляются через расчетный счет, открытый на основное КПП. Уплата ЕНВД осуществляется своевременно, но почему-то каждый квартал организация получает требования от налогового органа об уплате налога. Как правильно производить уплату налога?   

-  Приказом МНС РФ от 19.12.2002 № БГ-3-09/722 утвержден порядок постановки на учет налогоплательщиков единого налога на вмененный доход в налоговых органах  по месту осуществления предпринимательской деятельности. Порядок заполнения налоговой декларации по ЕНВД установлен Приказом Минфина России от 08.12.2008 №137Н «Об утверждении формы налоговой декларации по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности и порядка ее заполнения».

В соответствии с Приложением № 1 к названному Приказу на всех страницах декларации, которые заполняются организацией, проставляется ИНН/КПП налогоплательщика. В случае наличия у организации нескольких обособленных подразделений на территории одного муниципального образования с конкретным кодом ОКАТО, но с разными КПП, соответствующими одному типу объектов налогообложения, в декларации отражается базовое значение КПП – КПП одного из обособленных подразделений. Базовый код причины постановки на учет указывается на всех листах декларации по единому налогу на вмененный доход по строкам «КПП структурного подразделения».

Согласно Правилам заполнения расчетных документов, утвержденных Приказом Минфина России от 24.11.2004 №106н «Об утверждении Правил указания информации в полях расчетных документов на перечисление налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджетную систему Российской Федерации», налогоплательщики (плательщики сборов), в том числе участники внешнеэкономической деятельности, налоговые агенты, сборщики налогов и сборов, а также плательщики иных обязательных платежей при заполнении расчетных документов на перечисление платежей на счета по учету доходов и средств бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации указывают информацию в полях «ИНН» плательщика, «КПП» плательщика.

Указание значения идентификационного номера налогоплательщика (ИНН) и значения кода причины постановки на учет (КПП) в расчетных документах является обязательным.

  Учитывая изложенное, расчетные документы на оплату ЕНВД за структурные подразделения, находящиеся на территории одного муниципального образования, заполняются с указанием базового значения КПП для проведения операций в одной карточке лицевого счета. При этом необходимо довести до налоговых органов по месту учета структурных подразделений информацию, по какому структурному подразделению будут проводиться расчеты по налогу. 

- Организация - плательщик ЕНВД во втором квартале прекратила деятельность по розничной торговле и снялась с учета в качестве плательщика ЕНВД. Нужно ли представлять нулевые декларации по ЕНВД в последующие периоды? 

-  ФНС России Письмом от 27.08.2009 №ШС-22-3/669@ дала разъяснения по вопросу предоставления «нулевых» деклараций плательщиками ЕНВД. Исходя из норм главы 26.3 НК РФ, обстоятельством, с которым Налоговый кодекс связывает возникновение у налогоплательщиков обязанности по представлению налоговой декларации по ЕНВД, является фактическое осуществление видов предпринимательской деятельности, подпадающих под действие данной системы налогообложения. Учитывая, что процесс «осуществления» деятельности предполагает, прежде всего, потребление с определенной целью трудовых, материальных и интеллектуальных ресурсов, то отсутствие конечного результата этого процесса не отрицает факта осуществления этой деятельности (например, закупка и получение товара в течение длительного периода времени, болезнь работника, с которым заключен трудовой договор).

Статьей 346.28 НК РФ предусмотрена обязанность хозяйствующих субъектов в пятидневный срок со дня начала осуществления деятельности, облагаемой ЕНВД, встать на учет в налоговых органах в качестве плательщиков ЕНВД и в тот же срок сняться с учета в этом качестве при прекращении предпринимательской деятельности, облагаемой единым налогом. Исходя из этого, у налогоплательщика данная обязанность появляется по фактам начала потребления указанных ресурсов независимо от получения дохода от этой деятельности и окончании потребления этих ресурсов.

Следовательно, между указанными моментами начала и окончания осуществления деятельности, подпадающей под действие системы налогообложения в виде ЕНВД, налогоплательщик обязан представлять налоговые декларации по данному налогу.

При этом, в целях налогообложения ЕНВД, процесс потребления трудовых, материальных и интеллектуальных ресурсов при осуществлении деятельности не всегда может быть характеризован наличием значений физических показателей осуществления этой деятельности, предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации. Факт отсутствия их фактических значений налогоплательщик, соответственно, отражает в представляемой им «нулевой» декларации.

В то же время, налогоплательщики, окончательно прекратившие с начала налогового периода осуществление деятельности в сферах, подпадающих под действие главы 26.3 НК РФ, и снявшиеся в связи с этим с налогового учета в качестве плательщиков ЕНВД, утрачивают обязанность по уплате единого налога и, следовательно, по представлению налоговых деклараций по этому налогу, начиная с данного налогового периода. Отсутствие у налогоплательщика по итогам конкретного налогового периода суммы налога к уплате само по себе не освобождает его от обязанности представления налоговой декларации по данному налоговому периоду, если иное не установлено законодательством о налогах и сборах.

Таким образом, организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие виды предпринимательской деятельности, подпадающие под налогообложение единым налогом, сохраняют обязанность по представлению налоговых деклараций по ЕНВД до момента снятия их с учета в качестве плательщиков данного налога.

Одновременно напоминаем, что в случае снятия с учета Российской организации в налоговом органе в качестве плательщика ЕНВД, налогоплательщик не освобождается от обязанности по представлению налоговой отчетности в соответствии с иными режимами налогообложения, либо представления единой (упрощенной) налоговой декларации.

В соответствии с п. 2 ст. 80 НК РФ лицо, признаваемое налогоплательщиком по одному или нескольким налогам, не осуществляющее операций, в результате которых происходит движение денежных средств на его счетах в банках (в кассе организации), и не имеющее по этим налогам объектов налогообложения, представляет по данным налогам единую (упрощенную) налоговую декларацию. 
Единая (упрощенная) налоговая декларация представляется в налоговый орган по месту нахождения организации или месту жительства физического лица не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшими кварталом, полугодием, 9 месяцами, календарным годом.

- Организация собирается заняться ремонтом агрегатов большегрузных машин. Под какую систему налогообложения подпадает данная деятельность?

-  В соответствии с пп. 3 п. 2 ст. 346.26 гл. 26.3 НК РФ система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход распространяется на предпринимательскую деятельность по оказанию услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств. Согласно статье 346.27 НК РФ к услугам по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств относятся платные услуги, оказываемые физическим лицам и организациям по перечню услуг, предусмотренному Общероссийским классификатором услуг населению, утвержденным Постановлением Госстандарта России от 28.06.1993 №163 (далее - Классификатор).

Согласно Классификатору указанные услуги определены кодами 017100 - 017400, 017600 подгруппы 017000 «Техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования» группы 01 «Бытовые услуги». К данным услугам не относятся услуги по заправке автотранспортных средств, услуги по гарантийному ремонту и обслуживанию, а также услуги по хранению автотранспортных средств на платных автостоянках и штрафных автостоянках.

Выполнение работ (оказание услуг), связанных с ремонтом, техническим обслуживанием и мойкой автотранспортных средств, является договорным обязательством, регулируемым нормами гражданского законодательства Российской Федерации и, в частности, нормами Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) о бытовом подряде и (или) о возмездном оказании услуг.

Согласно статье 730 ГК РФ по договору бытового подряда подрядчик, осуществляющий соответствующую предпринимательскую деятельность, обязуется выполнить по заданию гражданина (заказчика) определенную работу, предназначенную удовлетворять бытовые или другие личные потребности заказчика, а заказчик обязуется принять и оплатить работу.

Если работа по договору бытового подряда выполняется из материала (с использованием материала) подрядчика, материал оплачивается заказчиком при заключении договора полностью или в части, указанной в договоре, с окончательным расчетом при получении заказчиком выполненной подрядчиком работы (статья 733 ГК РФ).

В соответствии со статьей 779 ГК РФ по договору возмездного оказания услуг исполнитель обязуется по заданию заказчика оказать услуги (совершить определенные действия или осуществить определенную деятельность), а заказчик обязуется оплатить эти услуги.

При этом к договору возмездного оказания услуг применяются общие положения о подряде (статьи 702 - 729 ГК РФ) и положения о бытовом подряде (статьи 730 - 739 ГК РФ), если это не противоречит статьям 779 - 782 ГК РФ, а также особенностям предмета договора возмездного оказания услуг (статья 783 ГК РФ).

Таким образом, если по условиям указанных договоров на подрядчиков (исполнителей) возложена обязанность выполнить работы (оказать услуги) по ремонту и (или) техническому обслуживанию автотранспортных средств с использованием принадлежащих им запчастей, в этом случае выполняемые подрядчиками (исполнителями) работы (оказываемые ими услуги) по замене запасных частей относятся к предпринимательской деятельности, связанной с оказанием услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств, и подлежат налогообложению ЕНВД на общих основаниях.

- Организация осуществляет деятельность по розничной продаже и установке пластиковых окон, приобретенных у третьих лиц. При расчете ЕНВД, какой физический показатель необходимо применять при реализации и установке окон?
-  В соответствии со ст. 346.26 НК РФ система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход может применяться в отношении отдельных видов предпринимательской деятельности, установленных указанной статьей НК РФ, в том числе в отношении розничной торговли. Согласно ст. 346.27 НК РФ под розничной торговлей понимается предпринимательская деятельность, связанная с торговлей товарами (в том числе за наличный расчет, а также с использованием платежных карт) на основе договоров розничной купли-продажи.

К данному виду предпринимательской деятельности не относится, в частности, реализация товаров по образцам и каталогам вне стационарной торговой сети.

Таким образом, торговля товарами по образцам вне стационарной торговой сети не признается розничной торговлей и не переводится на систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход.

Вместе с тем, необходимо отметить, что если розничная торговля товарами по образцам, каталогам и т.п. осуществляется через объект торговли, который согласно инвентаризационным и правоустанавливающим документам относится к объектам стационарной торговой сети, то такая деятельность может быть признана розничной торговлей в целях применения гл. 26.3 НК РФ и, соответственно, переведена на уплату единого налога на вмененный доход.

При выборе физического показателя в целях исчисления единого налога на вмененный доход необходимо руководствоваться следующим.

В п. 3 ст. 346.29 НК РФ приведены физические показатели, характеризующие определенный вид предпринимательской деятельности, и базовая доходность в месяц, которые используются для исчисления суммы единого налога в зависимости от вида предпринимательской деятельности.

Так, при осуществлении розничной торговли через объекты стационарной сети, имеющей торговые залы, необходимо применять физический показатель – площадь торгового зала (в квадратных метрах), при осуществлении розничной торговли через объекты стационарной сети, не имеющей торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети, площадь торгового места в которых не превышает 5 квадратных метров – торговой место, при осуществлении розничной торговли через объекты стационарной сети, не имеющей торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети, площадь торгового места в которых превышает 5 квадратных метров - площадь торгового места (в квадратных метрах). 

Основные понятия (площадь торгового зала, торговое место, стационарная торговая сеть и т.д.), которые используются для целей главы 26.3 НК РФ, изложены в ст. 346.27 НК РФ. Таким образом, выбор физического показателя зависит от выбора вида осуществляемой предпринимательской деятельности.

Согласно ст. 346.26 НК РФ на систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход переводится предпринимательская деятельность в сфере оказания бытовых услуг, их групп, подгрупп, видов и (или) отдельных бытовых услуг, классифицируемых в соответствии с Общероссийским классификатором услуг населению, а также розничная торговля.

К бытовым услугам согласно ст. 346.27 НК РФ относятся платные услуги, оказываемые физическим лицам (за исключением услуг ломбардов и услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств), предусмотренные Общероссийским классификатором услуг населению, за исключением услуг по изготовлению мебели, строительству индивидуальных домов.

Общероссийским классификатором услуг населению ОК 002-93 (ОКУН), утвержденным Постановлением Госстандарта России от 28.06.1993 №163, к бытовым услугам отнесены, в частности, услуги по ремонту и замене дверей, оконных рам, дверных и оконных коробок (код 016108 ОКУН).

В связи с этим если в договорах на реализацию и установку пластиковых окон услуги по их установке выделяются отдельной строкой или оформляется отдельный договор на оказание данных услуг, то предпринимательская деятельность по оказанию таких услуг может быть переведена на уплату единого налога на вмененный доход как отдельный вид предпринимательской деятельности в соответствии с пп. 1 п. 2 ст. 346.26 НК РФ.

Если услуги по установке пластиковых окон включаются в стоимость реализованных окон, то такая деятельность не может рассматриваться в качестве самостоятельного вида предпринимательской деятельности и относится к сопутствующим услугам, связанным с реализацией указанных товаров.

Необходимо отметить, что налогоплательщиками единого налога на вмененный доход в части оказания бытовых услуг признаются только те организации и индивидуальные предприниматели, которые оказывают платные бытовые услуги физическим лицам на основе договоров бытового подряда.

В случае если указанные услуги оказываются не физическим, а юридическим лицам, то такая деятельность подлежит налогообложению в соответствии с иными режимами налогообложения.
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