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«Об ответах на наиболее часто задаваемые 

налогоплательщиками вопросы»

Налог на имущество предприятий
- Крупнейший налогоплательщик имеет в собственности несколько объектов недвижимости, которые расположены в разных районах города, на территории подведомственной разным налоговым органам. Каким образом представлять декларацию (расчет по авансовым платежам) по налогу на имущество организаций? 

- В соответствии со ст. 386 НК РФ налогоплательщики, в соответствии со ст. 83  НК РФ, отнесенные к категории крупнейших, представляют налоговые декларации (расчеты) в налоговый орган по месту учета в качестве крупнейших налогоплательщиков.

Обращаем внимание что п. 1.5 Порядка заполнения налоговой декларации по налогу на имущество организаций, утвержденного Приказом Минфина России от 20.02.2008 №27н (далее - Порядок), установлено, что налогоплательщики, отнесенные к категории крупнейших, представляют Декларации, указанные в п. 1.2 Порядка, в налоговый орган по месту учета в качестве крупнейших налогоплательщиков. В Декларациях, заполняемых в отношении имущества, находящегося по местонахождению организации, по местонахождению обособленного подразделения, имеющего отдельный баланс, или по местонахождению недвижимого имущества, находящегося вне местонахождения организации или вне местонахождения обособленного подразделения, имеющего отдельный баланс, указывается код места представления Деклараций - по месту учета крупнейшего налогоплательщика. 

В отношении указания в Декларациях кода причины постановки на учет (КПП) и кода налогового органа в п. 1.5 Порядка также указывается на то, что в Декларациях указываются КПП и код налогового органа по месту уплаты суммы налога в соответствии со ст. 383 - 385 НК РФ, то есть по местонахождению организации, по местонахождению обособленного подразделения с отдельным балансом, по месту нахождения объекта недвижимого имущества, находящегося вне местонахождения организации или вне местонахождения обособленного подразделения с отдельным балансом. При этом указанные реквизиты указываются в данных Декларациях с учетом положений п. 1.6 Порядка.

В соответствии с этим пунктом декларация заполняется в отношении сумм налога, подлежащих уплате в бюджет по соответствующему коду (кодам) по ОКАТО муниципального образования в соответствии с Общероссийским классификатором административно-территориального деления (далее - код по ОКАТО). При этом в Декларации, представляемой в налоговый орган, указываются суммы налога, коды по ОКАТО которых соответствуют территориям муниципальных образований, подведомственным данному налоговому органу. 
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