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«Об ответах на наиболее часто задаваемые 

налогоплательщиками вопросы»

Налог на доходы физических лиц
- Нотариус находился платно на санаторно-курортном лечении, имеется в наличии санаторно-курортная книжка. Как получить социальный налоговый вычет за это лечение, а также как включить потраченные деньги на лечение и проезд в расходную часть в связи с осуществлением профессиональной деятельности? 
- В соответствии с п. 1 ст. 221 НК РФ нотариусы, занимающиеся частной практикой и уплачивающие налог на доходы физических лиц в порядке, предусмотренном ст. 228 НК РФ, при исчислении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц имеют право на получение профессиональных налоговых вычетов в сумме фактически произведенных ими и документально подтвержденных расходов, непосредственно связанных с извлечением доходов. При этом состав указанных расходов, принимаемых к вычету, определяется налогоплательщиком самостоятельно в порядке, аналогичном порядку определения расходов для целей налогообложения, установленному гл. 25 НК РФ.

В соответствии с п. 1 ст. 252 НК РФ расходами признаются обоснованные и документально подтвержденные затраты налогоплательщиком. При этом расходами признаются любые затраты при условии, что они произведены для осуществления деятельности, направленной на получение дохода.

Таким образом, поскольку расходы по оплате стоимости путевки в санаторий не произведены для целей извлечения доходов, то соответственно нет оснований учитывать данные расходы в качестве профессиональных вычетов при расчете налоговой базы по налогу на доходы физических лиц.

Вместе с тем, пп. 3 п. 1 ст. 219 НК РФ предоставлено право налогоплательщиков на получение социального налогового вычета, в сумме, уплаченной за лечение, если лечение производится в медицинских учреждениях, имеющих соответствующую лицензию на осуществление медицинской деятельности.

Социальный налоговый вычет можно получить при подаче в налоговый орган по месту своего учета налоговой декларации по форме №3-НДФЛ по окончании налогового периода, а также при представлении документов, подтверждающих фактические расходы на лечение и приобретение медикаментов, в том числе справки об оплате медицинских услуг для представления в налоговые органы Российской Федерации, утвержденной совместным Приказом Минздрава России и МНС России от 25.07.2001 №289/БГ-3-04/256. Данная справка об оплате медицинских услуг санаторно-курортным учреждением, которым была оказана медицинская помощь, выдается налогоплательщику по его просьбе.

При этом для целей получения социального налогового вычета учитываются только медицинские услуги, включенные в Перечень медицинских услуг в медицинских учреждениях Российской Федерации, предоставленных налогоплательщику, его супруге (супругу), его родителям и (или) его детям в возрасте до 18 лет, суммы оплаты которых за счет собственных средств налогоплательщика учитываются при определении суммы социального налогового вычета, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 №201.

- Продаю дом, технический паспорт на который сделан в 2008 г, решение суда о признании застройки дома законной вступило в силу в январе 2009 года. Регистрация дома произведена в марте 2009 года. Расчет налога на имущество производился с даты ввода дома в эксплуатацию, а не с даты регистрации. С какого момента можно воспользоваться имущественным налоговым вычетом в сумме, полученной от продажи дома?  

-  В соответствии с пп. 1 п. 1 ст. 220 НК РФ при определении размера налоговой базы в соответствии с п. 3 ст. 210 НК РФ  налогоплательщик имеет право на получение имущественных налоговых вычетов в суммах, полученных налогоплательщиком в налоговом периоде от продажи жилых домов, квартир, комнат, включая приватизированные жилые помещения, дач, садовых домиков или земельных участков и долей в указанном имуществе, находившихся в собственности налогоплательщика менее трех лет, но не превышающих в целом 1000000 рублей, а также в суммах, полученных в налоговом периоде от продажи иного имущества, находившегося в собственности налогоплательщика менее трех лет, но не превышающих в целом 250000 рублей. Вместо использования права на получение имущественного налогового вычета, предусмотренного настоящим подпунктом, налогоплательщик вправе уменьшить сумму своих облагаемых налогом доходов на сумму фактически произведенных им и документально подтвержденных расходов, связанных с получением этих доходов.

В соответствии с п. 17.1 ст. 217 НК РФ не подлежат налогообложению налогом на доходы физических лиц доходы, получаемые физическими лицами, являющимися налоговыми резидентами Российской Федерации, за соответствующий налоговый период от продажи жилых домов, квартир, комнат, включая приватизированные жилые помещения, дач, садовых домиков или земельных участков и долей в указанном имуществе, находившихся в собственности налогоплательщика три года и более, а также при продаже иного имущества, находившегося в собственности налогоплательщика три года и более.

В соответствии со ст. 219 Гражданского кодекса Российской Федерации право собственности на здания, сооружения и другое вновь создаваемое недвижимое имущество, подлежащее государственной регистрации, возникает с момента такой регистрации.

Согласно ч. 1 ст. 264 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее - ГПК РФ) суд устанавливает факты, от которых зависят возникновение, изменение, прекращение личных или имущественных прав граждан. Признание права собственности является фактом, имеющим юридическое значение. В соответствии со ст. 268 ГПК РФ решение суда по заявлению об установлении факта, имеющего юридическое значение в отношении факта, подлежащего регистрации, служит основанием для такой регистрации, но не заменяет собой документы, выдаваемые органами, осуществляющими регистрацию.

На основании п. 1 ст. 2 Федерального закона от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (далее - Закон №122-ФЗ) государственная регистрация является единственным доказательством существования зарегистрированного права. Права на недвижимое имущество, установленные решением суда, подлежат государственной регистрации на общих основаниях (п. 1 ст. 28 Закона №122-ФЗ).

В связи с вышеизложенным, для целей применения пп. 1 п. 1 ст. 220 НК РФ срок нахождения жилого дома в собственности следует считать, начиная с даты его регистрации в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
Одновременно сообщаем, что в соответствии с п.1 ст. 1 Закона РФ от 09.12.1991 №2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» (далее – Закон) плательщиками налога на имущество физических лиц признаются физические лица - собственники имущества, признаваемого объектом налогообложения. При этом необходимо учитывать, что п. 5 ст. 5 Закона предусматривает, что по новым строениям, помещениям и сооружениям налог уплачивается с начала года, следующего за их возведением или приобретением.

При определении правомерности действий налоговых органов следует различать понятия «год возведения или приобретения» и «дата регистрации». Год возведения определяется по техническому паспорту на жилой дом. В случае если год постройки жилого дома 2009, либо паспорт составлен по состоянию на определенную дату 2009 года, налог должен быть исчислен, начиная с 2010 года, если же в техническом паспорте год постройки более ранний, а собственность зарегистрирована в марте 2009 года, налог на имущество физических лиц должен быть исчислен за 10 месяцев 2009 года, 2010 год и т.д. 

- За обучение брата до 2009 г. платила мать, после ее смерти, начиная с 2010 г. за обучение платит дочь. Социальный налоговый вычет за все время обучения мать не заявляла. Можно ли после ее смерти воспользоваться социальным налоговым вычетом за те налоговые периоды, когда за обучение платила она, и какие документы необходимо представить сестре для получения вычета при самостоятельной оплате за обучение брата?
- В соответствии с пп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ налогоплательщик имеет право на получение социального налогового вычета в сумме, уплаченной им в налоговом периоде за свое обучение в образовательных учреждениях, - в размере фактически произведенных расходов на обучение с учетом ограничения, установленного п. 2 настоящей статьи, а также в сумме, уплаченной налогоплательщиком-родителем за обучение своих детей в возрасте до 24 лет, налогоплательщиком-опекуном (налогоплательщиком-попечителем) за обучение своих подопечных в возрасте до 18 лет по очной форме обучения в образовательных учреждениях, - в размере фактически произведенных расходов на это обучение, но не более 50 000 рублей на каждого ребенка в общей сумме на обоих родителей (опекуна или попечителя). Право на получение указанного социального налогового вычета распространяется также на налогоплательщика - брата (сестру) обучающегося в случаях оплаты налогоплательщиком обучения брата (сестры) в возрасте до 24 лет по очной форме обучения в образовательных учреждениях.

Указанный социальный налоговый вычет предоставляется при наличии у образовательного учреждения соответствующей лицензии или иного документа, который подтверждает статус учебного заведения. Вычет предоставляется при подаче налоговой декларации в налоговый орган по месту жительства налогоплательщика по окончании налогового периода с приложением документов, подтверждающих фактические расходы налогоплательщика за обучение.

Подтверждающими документами, в частности, могут являться:

- договор или иной документ с образовательным учреждением (имеющим лицензию на оказание соответствующих образовательных услуг) на обучение в этом учреждении;

- справка из образовательного учреждения, подтверждающая, что студент действительно обучался в соответствующем налоговом периоде;

- платежные документы, подтверждающие оплату за обучение;

- справка о доходах физического лица по форме 2-НДФЛ.

Данный социальный налоговый вычет предоставляется налогоплательщику при определении налоговой базы за налоговый период путем уменьшения суммы подлежащих налогообложению доходов, полученных в данном налоговом периоде, на сумму расходов, произведенных налогоплательщиками в этом же налоговом периоде. При этом разница между фактическими расходами на обучение, произведенными в налоговом периоде, и предельной суммой расходов, учитываемой в целях расчета социального налогового вычета, на последующие налоговые периоды не переносится.

Согласно п. 7 ст. 78 НК РФ заявление о возврате излишне уплаченного налога может быть подано в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы.

Таким образом, исходя из изложенной ситуации, можно воспользоваться социальным налоговым вычетом в сумме расходов на обучение брата, произведенных в 2010 - 2011 годах, представив в 2011 году налоговую декларацию за 2010 год, либо в 2012 году представив налоговые декларации за 2010 и 2011 годы.

Относительно предоставления социального налогового вычета в случае смерти налогоплательщика сообщаем следующее.

В соответствии с положениями п. 1 ст. 9 НК РФ участниками отношений, регулируемых законодательством о налогах и сборах, являются физические лица, признаваемые налогоплательщиками. Подпунктами 3 и 5 п. 1 ст. 21 НК РФ предусмотрено, что налогоплательщики имеют право использовать налоговые льготы при наличии оснований и в порядке, установленном законодательством о налогах и сборах, а также на своевременный возврат сумм излишне уплаченных налогов.

Обязанность по уплате налога или сбора возникает, изменяется и прекращается при наличии оснований, установленных Налоговым кодексом  Российской Федерации или иными актами законодательства о налогах и сборах. Согласно ст. 44 НК РФ обязанность по уплате налога и (или) сбора прекращается со смертью налогоплательщика или с признанием его умершим в порядке, установленном гражданским законодательством Российской Федерации. 

При этом с учетом положений пп. 1 п. 1 ст. 23 НК РФ речь идет об обязанности уплатить законно установленные налоги, т.е. при наличии, в том числе, законодательно определенной налоговой базы по конкретному налогу. По налогу на доходы физических лиц налоговая база определяется, в том числе с учетом социальных налоговых вычетов, предусмотренных положениями ст. 219 НК РФ.

Таким образом, законодательство о налогах и сборах четко указывает на права и обязанности исключительно самого налогоплательщика - физического лица, не передавая или возлагая их на его правопреемников, в том числе наследников, за исключением задолженности по поимущественным налогам.

Кроме того, следует иметь в виду, что в соответствии с положениями ст. 1112 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ) в состав наследства входят принадлежавшие наследодателю на день открытия наследства (смерти) вещи, иное имущество и имущественные права. Таким образом, в наследственную массу включаются объекты гражданских прав, предусмотренные ст. 128 ГК РФ, право на которые возникло у наследодателя ранее на основании определенных отношений, регулируемых гражданским законодательством.

Пунктом 3 ст. 2 ГК РФ установлено, что к имущественным отношениям, основанным на административном или ином властном подчинении одной стороны другой, в том числе к налоговым отношениям, гражданское законодательство не применяется.

Учитывая изложенное, представление декларации наследниками умершего налогоплательщика для использования налогового вычета и возврата сумм излишне уплаченных им ранее налогов действующим законодательством не предусмотрено.
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